

呼吁对当事方有重要影响的国家拿出真诚、负责任态度

# 中方:平息加沙战火应采取切实行动

据新华社联合国9月4日电 中国常驻联合国副代表耿爽4日在安理会巴以问题紧急公开会上发言,呼吁对当事方有重要影响的国家拿出真诚、负责任的态度,为平息加沙战火采取切实行动。

耿爽说,中方谴责一切针对平民的暴力,反对一切违反国际法和国际人道法的行为。中方再次呼吁加大外交努力,推动所有被扣押人员,无论是以以色列人还是巴勒斯坦人,都尽快获释,早日回家。

耿爽说,残酷的事实充分说明,试图通过延长战争取得“完全胜利”不过是一厢情愿。武力不会为解救人员创造有利条件,只会加剧仇恨和矛盾,使对抗更加激烈,局势更加动荡。以色列领导人应该倾听人民的强烈呼声,把解救人员、拯救生命作为最优先目标,为实现停火、结束战争作出最大努力。

耿爽表示,每一个人的生命都是宝贵的,都不应该被剥夺活下去的权利。中方赞赏世界卫生组织等人道机构克服困难为加沙儿童开展脊髓灰质炎疫苗接种。加沙儿童和世界其他



■在加沙南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦儿童接种脊髓灰质炎疫苗 本版图片 新华社发

地区儿童一样享有健康成长的权利,他们期盼安全的环境、充足的食物和美好的童年,不应在接种疫苗后继续面临枪林弹雨的死亡威胁。

新华社上午电 世界卫生组织4日说,为加沙地带儿童接种脊髓灰质炎疫苗的第一阶段工作已经结束,超过18万名儿童接种了第一剂疫苗。

世卫组织8月22日说,加沙地带出现25年来首例脊髓灰质炎病例,是一名10个月大男婴,已出现腿部瘫痪症状。这意味着加沙地带可能已有数以百计的感染病例,只是未显现症状。

以色列与哈马斯同意9月1日开始临时停火,以便为大约64万名10岁以下儿童接种脊髓灰质疫苗。加沙中部、南部和北部将先后停火三天,如有必要,每个地区停火时间可延长一天。

目前加沙地带仍有约百名以方被扣押人员,以方估计其中一半已经死亡。以军1日发现6名被扣押人员,但他们已经死亡。以色列全国当天爆发数十万人参加的集会游行,要求政府与哈马斯达成停火协议,促成被扣押人员获释。

联合国安理会本月轮值主席国斯洛文尼亚常驻联合国代表萨穆埃尔·日博加尔表示,安理会成员国正对加沙地带停火谈判丧失耐心,如果以色列与哈马斯无法很快达成停火协议,安理会可能考虑采取行动。

## 乌克兰内阁“洗牌” 西比加就任新外长

据新华社基辅9月5日电 据媒体报道,乌克兰最高拉达(议会)5日经投票表决,任命西比加为新任外交部长。

5日早些时候,乌最高拉达当天投票批准了西比加前任德米特里·库列巴的辞呈。乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克的辞呈也同时被批准。

4日,乌最高拉达投票批准解除包括司法部部长在内的其他4名乌内阁成员职务。

## 刚果(金)接收首批猴痘疫苗

新华社上午电 非洲疾病预防控制中心4日表示,刚果(金)本周接收第一批、共20万剂猴痘疫苗,其中近10万剂疫苗5日运抵,其余疫苗将于本周末运抵。这是首次非洲国家在临床试验范畴外接收猴痘疫苗。

世界卫生组织总干事谭德塞证实,这些猴痘疫苗由丹麦制药企业巴伐利亚北欧公司生产,由欧盟捐赠。

约有1亿人口的刚果(金)成为本轮猴痘疫情“震中”,全国26个省份均报告猴痘确诊病例。世卫组织数据显示,刚果(金)今年以来已报告超过1.75万例确诊病例,629例死亡病例。非洲疾控中心此前发布的信息显示,猴痘病毒已在至少13个非洲国家传播。

## 法国看守政府执政打破最长时间纪录 马克龙任命新总理 政治僵局有解?

据新华社巴黎9月5日电 法国总统5日发布新闻公报说,总统马克龙当天任命米歇尔·巴尼耶为新总理,并责成他组建新政府。

该公报称,这项任命是总统马克龙在进行了“前所未有的广泛磋商”后做出的,总统“根据其宪法职责,确保新总理和即将产生的政府尽可能稳定,并能够更广泛地团结各方力量”。

这项任命距离马克龙接受总理阿塔尔政府辞职已经过去一个多月。由于迟迟无法决定总理人选,法国打破了历史上看守政府执政的最长时间纪录。

从8月下旬开始,马克龙和各主要政党就新总理人选进行广泛磋商,曾考虑过左翼的前总理贝尔纳·卡泽纳夫、右翼的上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗、法国经济社会环境理事会主席蒂埃里·博代等人选,但都因得不到反对派的支持作罢。

目前,马克龙所在执政党联盟“在一起”在国民议会中的议席数只排第二位。马克龙任命的总理人选,除了执政党议员支持外,还必须有相当数量来自反对派阵营的议员支持,才能保证支持率超过半数。

总统府宣布新总理人选后,极右翼的国民联盟主席若尔当·巴尔代拉表示,不会马上弹劾巴尼耶,将根据其未来政策再决定下



■米歇尔·巴尼耶(前右)和即将卸任的总理阿塔尔(前左)出席交接仪式

一步行动。但在国民议会席位排在第一的左翼联盟“新人民阵线”表示强烈反对,其政党之一的社会党第一书记奥利维耶·富尔说,新总理的任命让“我们正在进入政体危机”,该党表示将会在国民议会弹劾巴尼耶。

今年73岁的巴尼耶属于法国右翼,曾数次担任政府部长,并两次担任欧盟委员。2016年起,他曾担任负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党复兴党得票率远低于极右翼的国民

联盟,马克龙随即宣布解散国民议会,提前举行新一届国民议会选举。这一举动在法国政坛引发震荡,被认为是为阻止极右翼崛起而进行的一场“豪赌”。

7月初,法国国民议会选举第二轮投票结束,属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党,但由于左、中、右三派都未能获得绝对多数,且政治主张相差甚远,不愿合作,法国国民议会陷入“悬浮”状态。7月16日,马克龙批准时任总理阿塔尔的辞职请求。



### 新民周刊 2024年9月9日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 美元降息 酷热渐退
- Cover Story 封面报道
- 06 中国裁判
- 08 如何成为一名合格的裁判?
- 14 执裁顶尖赛事,提升中国话语权
- 16 足球裁判董方雨: 走向世界顶级赛场

- 18 那些国际赛场上的中国裁判
- 20 羽毛球裁判庄鸿凯: 关注赛场每一个细节
- 22 围棋裁判陈天惠: 冷静的服务者
- The Week
- 34 上海宝塔有乾坤
- Feature 特稿
- 36 大中小幼教师的教育家之路

### 2025 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- 42 教师节缘起: 唤起尊师重教之风
- Culture 文化
- 46 奥运金牌让世界看到中国之美
- 50 总有一只猴会走进你的情感里
- 54 美猴王百变形象
- 56 人文山西: “晋”善“晋”美
- 60 黑神话经济学
- 64 《异形》系列的颤栗美学与创世神话